КУЋНИ РЕД  У ОШ ,,Драгомир Марковић“
· Ученик је обавезан да редовно похађа наставу и друге облике образовно- васпитног рада ( допунска, додатна и слободне активности у којима је укључен према индивидуалним потребама).

· У школу се долази 10 минута пре почетка наставе!

· Ако се деси да ученик закасни, не сме се задржавати по ходницима и дворишту, већ одмах улази у учионицу. ( После јављања наставнику и пружања обавештења о разлогу закашњења, по одобрењу наставника, одлази на своје место. За време одласка на место не узнемиравај остале ученике,не одговарај на питања ученика због чега си закаснио, већ се одмах укључи у праћење наставе!).

· Није дозвољено задржавање у ходницима за време трајања наставе.
· Самовољно напуштање часа није дозвољено и подлеже изрицању одговарајућих мера.

·  На време донеси оправдање за своје изостанке- најкасније 8 дана од дана изостајања!

· Одећа у којој долазиш у школу треба да буде уредна и прикладна. Разлика између одевања за вечерњи излазак и одевања за школу мора да постоји! То важи и за фризуру , нокте...( Неприкладно обучени ученици се шаљу кући на пресвлачење, а часови са којих због тога одсуствују бележе се као неоправдани).

· У школи (и ван ње ), негуј искрено другарство, пријатељство, међусобно уважавање и поштовање!
· Буди пажљив према млађим ученицима у школи! Помози и заштити слабијег од себе! 

· У школи је најстрожe забрањена туча, свађа и међусобно вређање и псовање.

· Међусобне неспоразуме и сукобе ученици треба да решавају у оквиру свог одељења уз посредовање одељенског старешине, психолога, педагога или дежурног наставника.

· Уношење оружја и других предмета којима се ученици могу повредити најстроже је забрањено, као и употреба алкохола, дувана и наркотичких средстава.

· Ако одлучиш да у школу донесеш скупоцене предмете, нека то буде на твоју одговорност. Ако се оштете или изгубе не криви друге!

· На часу не смеју бити укључени мобилни телефони, mp3 плејери, дискмени, вокмени и слични уређаји који ометају рад на часу.
· Такође је забрањено јести и пити на часу.
· Чувај школску имовину ! Свако оштећење ће морати да плате твоји родитељи!

· Поштовање одраслих, чак и када нису сасвим по твом укусу, је део кућног васпитања које носиш у себи, а школа је право место покажеш шта си научио у најранијем детињству у породици!

За кршење кућног реда ученику може бити смањена оцена из владања, а поштовањем истог можемо учинити пријатнијим боравак у школи свима нама!

